

每週國內外大事(教師版)

Weekly News

109年06期 0326-0330

班級:______ 姓名:___

國內焦點一

防疫外交 台灣用不織布換澳洲酒精原料

經濟部於 30 日表示,在外交部的協助之下,台灣與澳洲已經達成防疫物資合作,澳洲向台灣採購 3 順不織布,台灣則向澳洲購買 100 萬公升的酒精原料,預計可生產 422 萬瓶 330ml 的 75%殺菌酒精。經濟部對此發表聲明,這次的防疫合作讓台、澳兩國人民都受惠,既能獲得彼此所需的防疫物資,也有助雙方對抗疫情,達成雙贏局面。外交部發言人歐江安指出,澳洲是與台灣理念相近的重要夥伴,在印太地區同享自由民主以及法治人權等,自新冠肺炎疫情爆發以來,兩國一直維持密切合作,期盼阻止疫情的擴散,繼續深化雙方的夥伴關係與貿易往來。

75%殺菌酒精

其原理是利用酒精造成蛋白質結構遭到破壞而失去活性,進而殺死細菌或病毒。並非濃度越高的酒精效果越好,75%的酒精即可以達到徹底的殺菌功能。 民眾在家自行稀釋時,只要濃度介於70-78%的酒精都可以達到最好的殺菌效果。

國內焦點二

郝柏村逝世 享嵩壽 101 歲

前行政院長郝柏村於30日下午2時47分,因多重器官衰竭,於三軍總醫院辭世,享嵩差壽101歲。民國8年出生的郝柏村是江蘇鹽城人,歷任參謀總長、國防部長、行政院長等,是中華民國陸軍一級上將退役軍官,也是任職最久的參謀總長。郝柏村的一生堪稱台灣近代史的縮影,30日以101歲高壽過世,也象徵了一個時代的結束。郝柏村兒子、前國民黨副主席郝龍斌辦公室發出聲明,因近來新冠疫情嚴峻,配合政府政策避免群眾集會,及考量郝柏村一向以公眾利益為優先的態度,因此暫時婉謝各界前往弔唁,待日後疫情趨緩,再擇日舉辦告別式。

國內焦點三

衛生局稽查米其林餐廳 多達 3 成 3 不合格

台北市衛生局年初執行「109年度米其林一星至三星及餐盤推薦餐廳稽查專案」,專案稽查51家入選台北《米其林指南》的餐廳,30日公布稽查結果,竟然有多達17家初查不合格,不合格率占了3成3。台北《米其林指南》自公布以來就受到外界高度關注,入選的餐廳也成為饕客必朝聖之地。北市衛生局表示,不合格餐廳的主要缺失為「設備不潔」、「未出示員工體檢報告」、「食材放置於地面」等。台北市衛生局表示,這17家衛生初查不合格的餐廳因違規狀況不嚴重,而且經由現場輔導及複查後皆全數改善並符合規定,因此不會對餐廳開罰。

米其林指南

為法國知名輪胎製造商米其林公司所出版的書籍,主要為評鑑餐廳及旅館,以一至三顆星星給予評價。評鑑標準包括食材品質、廚師對味道及烹調技巧的駕馭能力、料理中所展現的個性、是否物有所值等。台北《米其林指南》則於 2018年出版。

國外焦點一

向台灣學習 南韓三星集團協助口罩業者提高產量

在新冠肺炎疫情衝擊下,醫療用口罩成為珍貴的防疫資源,世界各國都在積極的爭取與生產。台灣在2月中新冠肺炎疫情開始迅速擴散之際,已經由國內的工研院等法人機構派員進駐國內機械廠,使其在短時間內將國內的口罩產量提升至每個月1,000萬片。而現在,南韓也開始借鏡台灣經驗,報導指出,3月初,南韓三星集團派出生產專家協助3家口罩廠商,以三星集團智慧工廠的生產技術與營運經驗,優化口罩廠商的生產線步驟,同時利用現有生產資源,在沒有新設備的情況下,達成口罩產量的最大化。



國外焦點二

荷蘭博物館因為疫情閉館 館內梵谷名畫失竊

據美國 CNN 報導,位於荷蘭阿姆斯特丹近郊的辛格拉倫博物館,近期因為新冠肺炎疫情而關閉,但該館向同樣位於荷蘭的格羅寧根博物館借展的梵谷(Vincent van Gogh)名畫〈春季努能小鎮的牧師住宅花園〉(The Parsonage Garden at Nuenen in Spring),卻在此時失竊。辛格拉倫博物館館長洛姆在30日下午的記者會表示:「我對此感到震驚且氣憤。此事對兩間博物館都很不利,因為在疫情嚴峻的時刻,人們需要藉由觀賞和分享藝術帶來喜悅、靈感和慰藉。」



▲梵谷 1884 年的名畫〈春季努能小鎮的牧師住宅花園〉

國外焦點三

新冠肺炎衝擊航空業 也衝擊「天氣預報」準確度

綜合外媒報導,飛機除了載運顧客與貨物,在飛行的過程中也會將附近的天氣數據傳輸到世界各地的預測中心,為氣象機構提供天氣預測標準。世界各地的飛機每天最多可以發送23萬筆氣象觀測數據,這其中包含了氣壓、溫度、雲層高度等,都是天氣預報所需要的關鍵資料,也因為有了這些資訊,得以減少天氣預報的誤差。但是現在由於新冠肺炎疫情的影響,往返世界各國的航班減少,也導致能收集到的全球天氣報告數據減少,因此各地的天氣預報準確度很有可能受到影響。

延伸閱讀

有水洗手嗎?

選自 李家同校長國際觀專欄(150)109年3月30日

今天的國際新聞中,有印度總理向印度窮人請求原諒,因為他下令印度全國封國,其結果是造成很多原來就無家可歸的人,現在變成無飯可吃。我想起我曾經在加爾各答看到一個年輕人,拿了杯子在陰溝裡舀水喝,而且他好像喝得很痛快。

前些日子,印度政府拍了一部影片,由幾個身強體壯的士兵跳舞,宣傳洗手的重要性。我覺得 這實在很好笑,因為在印度有三億五千萬人的家中沒有衛生設備,也就是說,他們沒有自來水,大 小便都要到戶外去。

全世界有 21 億人家中沒有衛生設備,這次瘟疫如果繼續蔓延下去,實在是不堪設想的。

新冠病毒的危機使我們知道,在這個世界上有很多人是沒有最基本的生活條件的。我們實在不應該成天講 GDP,因為很多國家的 GDP 都在成長,其實這些成長只幫助了少數人。以印度為例,幾乎人人都有手機,可見得印度的網路很普及,可是自來水卻一點也不普及。

我在印度的時候,曾經搬運一些屍體去火葬場。當時修女就沒有給我任何的死亡證明,因為她 說乞丐根本沒有出生證明。如果印度因為這次病毒而死亡的人數不多,我也可以想像的。

瘟疫中,我們都應該好好地省思,一個好的國家究竟是什麼樣的國家?有嚴重貧富不均的國家,絕對不是好的國家。完全不關心弱勢的政府,也絕對不是好的政府。



同學們可以想一想:

什麼樣的國家可以被稱為是一 個好的國家?



閱讀檢測站

- (A) 1. 根據**國內焦點一**的敘述,哪一種濃度的酒精能夠達到最有效的殺菌效果 呢?
 - (A) 酒精濃度 75%。
 - (B) 酒精濃度 95%。
- (B) 2. 根據**國外焦點二**的敘述,梵谷名畫〈春季努能小鎮的牧師住宅花園〉是原屬於哪一個博物館的館藏?
 - (A) 辛格拉倫博物館。
 - (B) 格羅寧根博物館。
 - 3. 本次新聞中出現了荷蘭、南韓、法國、印度跟澳洲這五個國家,請你在 封面的世界地圖上,標出這五個國家吧!

心得分享區

在國內焦點三中提到《米其林指南》,許多美食愛好者都會依照這個指南去造訪美食餐廳,但是其實每一個人對於美食都有自己的喜好,不一定要參考美食指南的建議。請分享你最喜歡的美食或是你最喜歡的餐廳跟小吃店,並說明原因。

參考答案: 1.對我來說最美味的食物就是媽媽每天為我們準備的晚餐,不論是健康的炒青菜、香噴噴的滷肉還是炸得金黃酥脆的雞排都是我的最愛,每天一回到家就有一桌飄香的飯菜是全天下最幸福的事了。2.我最喜歡的餐廳就是巷口的乾麵店,麵條Q彈有嚼勁,肉燥不會太肥太油,營養好吃又便宜,而且老闆都會幫我加很多麵,可以吃很飽,還會跟我聊天,每次去那裡吃飯都很開心。教師指引:學生回答本題時,需說明喜歡這項美食或是餐廳的原因,才算回答完整。教師可引導學生從色、香、味來描寫喜愛的美食,描寫品嘗美食時的感受,或分享某項美食或餐廳帶來的美好回憶等。

心得分享投稿天地

因境外移入個案增加,直至本學期上課日止,禁止高中以下老師、員工與學生出國,若有公務在身則 可以請主管機關裁定允許出國。對於此規範有人認為妨礙人身自由權,有人認為能有效的防疫,你同 意為了防疫而限制人身自由嗎?為什麼?

横山中心-五年級-鄒恩杰

這個政策確實有限制到人身自由,但在目前的情況下是可以,因為如果從國外把病毒帶回台 灣,又傳染到班級、公司,造成很多人確診或是需要居家隔離 14 天,而且衍生許多麻煩,也造成 政府負擔,更嚴重還有可能會失控,而限制出國可以減少感染機率,還能讓台灣控制疫情,我認為 這方法很好,所以我同意。

埔里中心-六年級-黃婷婷

我同意,因為最近新增案例發現大部分都是國外感染回來的,如果限制的話就可以有效防止疫 情擴散,還可以避免增加醫療負擔,不同意的人,我也可以體諒,但是如果在疫情嚴重時出國,這 樣反而會害到自己的國家,我們可以等疫情比較控制得住的時候,再去也可以啊!

彰化中心-九年級-孫佩琪

同意,此次疫情事關重大,不是說要限制個人自由,政府並無下令連家門都不能出,禁止出境 只是為減緩疫情的擴散,若為了一時的利益,自己喪命了還好,也許全台灣都受牽連,屆時,不就 成了千古罪人嗎?而且,網民說歸說,正常來說即便政府沒有下令,國外(疫情)擴散的那麼嚴重, 應該不太有人會想出門。



§ 徵稿辦法 §

各位小文豪們,歡迎將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱,我們將每週 從投稿稿件中選出最多三則優秀作品刊登在下一期的《每週國內外大事》上,得獎者還可獲得統一超商 50 元禮卷乙張喔!

● 徵稿對象:博幼課輔學生

徵稿信箱:liu633@ecp.boyo.org.tw

信件主旨:每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名

投稿照片/WORD 檔名:每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名

徵稿主題:109年05期及109年06期《每週國內外大事》心得分享區題目

截稿期限:109年4月8日(三)22:00前

